

振兴实体经济 筑牢发展根基

(上接第1版)

关键词:工业项目
完成工业性投资**192.74亿元**

【案例】

位于瑞安经济开发区阁巷新区,浙江雅虎汽车零部件有限公司的年产200万套汽车座椅总成正加快推进。

像雅虎这个项目一样,海尚集团的精机产业园也在快马加鞭建设。目前,海尚精机产业园已封顶,该产业园占地面积105亩,建筑面积达11.5万平方米,将用于生产矢量摆线减速机及机器人,年产量达百万台,预计明年7月份可投入生产。

矢量摆线减速机是海尚集团自主研发的,历时7年,投入研发经费近8000万元。它是世界第四大机器人关节减速机技术,实现了国内减速机技术零的突破。在全球,目前能够提供合格减速机产品的就三家公司,其中日本两家,斯洛伐克一家。海尚集团董事长叶华平说。

矢量摆线减速机技术在上海工博会亮相后,已经有许多意向企业跟我们公司洽谈合作。叶华平说。

【举措】

工业是发展之本、富民之源。我市以项目化工作模式,全力推进工业项目,提振产业发展后劲。

在2017年市重大项目竣工投用仪式上,28个重点项目中就有5个产业提升类项目,总投资达22亿元,分别是浙江铭博汽车零部件有限公司二期项目、浙江通力齿轮箱项目、瑞安高新技术产业园区(阁巷新区)标准厂房、浙江(瑞安)眼镜光学创意提升服务平台一期项目、浙江雅虎汽车座椅总成项目。

我市建立完善工业投资项目库,对项目供地情况、开工情况、进展情况实行全面动态跟踪,并进行月通报,推进在库工业项目应报尽报,全力抓好38个已供地未开工项目、40个已开工未竣工项目及省级重点技改项目的推进;建立工业投资工作月例会制度,明确每月工业投资目标任务及新入库项目目标任务,并对新项目入库包装进行面对面指导,深度挖潜,扩大投资增量。

1至11月,已完成工业性投资192.74亿元,同比增长12.9%,完成50个省级重点项目技改投资23.86亿元。其中列入瑞安本级攻坚开工项目38个、竣工项目40个,到11月底,实际开工项目27个(包括3个收储项目)、竣工39个。其中列入温州重点攻坚已供地未开工24个项目,上报完成开工24个。



创E工场

增长12.9%,完成50个省级重点项目技改投资23.86亿元。其中列入瑞安本级攻坚开工项目38个、竣工项目40个,到11月底,实际开工项目27个(包括3个收储项目)、竣工39个。其中列入温州重点攻坚已供地未开工24个项目,上报完成开工24个。

关键词:众创空间
今年已创建超**17万**平方米

【案例】

走进创E工场 浙报传媒瑞安电商文创园,一幅巨大的宇航员奔向火星的墙绘,尤为吸睛,传递出创意元素。

创E工场由瑞安日报有限公司运营,今年8月被认定为温州市级众创社区。园区分多个板块,其中创E公社是我市首个全免费要素的众创空间,也是我市首个实现凭工位号注册公司的市级众创空间,目前已是浙江省级众创空间。

整整一层楼的创E公社空间,为所有入驻孵化的项目免费提供办公卡位、水电、物业、500兆光纤和一系列的配套服务。创E公社重点鼓励支持泛大学生群体(毕业5年内的创业者)基于互联网+创办与本地主导产业互融共进的企业。

作为空间、信息、政策、技术、资本、人才六位

一体的创业场所,创E工场成为创业摇篮,入驻企业均获得快速发展。据统计,已入驻的52家成型企业,68个创新创业孵化项目,今年实现产值近20亿元。

【举措】

众创空间是近年来青年创业领域的一个热词。今年以来,我市创建众创空间面积17.32万平方米,其中十大众创空间顺利完成创建任务。目前,我市备案众创空间已达28家,其中评为国家级星创天地1家、省级众创空间4家、温州市级众创空间9家,涉及特色电商、文创、机械制造、农业等多个领域。

这些众创空间为创新创业者们提供最新的资讯与便捷的服务,为他们创业保驾护航,成为了创新创业经济的摇篮,孵化出了一批又一批优质的项目。今年6月19日,我市第二届创新创业大赛圆满收官。两年来,该大赛共吸引全市206个项目参加,举办216场路演和12场大型主题培训,不少项目来自众创空间。

近年来,我市加大政策支持力度,出台《关于发展众创空间推进大众创新创业的实施意见》《瑞安市支持科技创新政策二十条(试行)》等政策文件,加大了对众创空间的补助力度;统筹规划布局,制定《瑞安市众创空间建设三年行动计划》(2017-2019),到2019年底,全市众创空间新增面积70万平方米,入孵项目团队1000个。

陶山镇拆违1000余平方米 守护国宝八卦桥

本报讯(记者 潘勇 潘凌峰 通讯员 叶清在)最近,央视大型文博探索节目《国家宝藏》热播,各地网友纷纷表示要守护国家宝藏。连日来,陶山镇就结合小城镇环境综合整治工作,对辖区内国宝八卦桥周边的违章建筑进行强制拆除,受到群众点赞。

据悉,八卦桥位于陶山镇花园底村,建于南宋淳熙年间(1174-1189),是第七批全国重点文物保护单位。这座二墩三孔梁式石桥,以其独特的工艺主墩的两侧设副墩,并以石梁,得以经受住800多年的风风雨雨,直至今日仍能安全通行。

这座桥不仅具有独特的历史内涵,也承载了太多陶山人的记忆。然而,从2001年开始,八卦桥周边陆续出现一批乱搭乱建的违法建筑,脏乱差的环境卫生给这座古桥蒙上一层阴影。

12月21日上午,陶山镇委书记陈阿朋、镇长黄益光组织行政执法中队、水利、国土资源、住建等基层站所对该区域进行小城镇环境综合整治联合执法,共拆除违法建筑48间,面积1000余平方米。八卦桥承载着许多陶山人的美好记忆,如何保留文化记忆,利用文保讲好陶山故事,是我们一直追寻的方向。陶山镇副镇长陈光星介绍,这次拆违行动不仅领导重视,也受到了广大群众的大力支持。

下步,陶山镇委、镇政府还将结合大建大美工作,对八卦桥、河西桥及金丝桥区域进行沿岸绿化,整合陶山河、寺山和鲤鱼山整治成果,努力打造一条彰显千年陶山文化底蕴的山水慢行道,满足群众的美好生活需求。



拆违中



拆违后

【小城镇整治】

小城镇环境综合整治将迎 省考

各创建乡镇全力攻坚打好 关键一战

记者 黄国夫

加班加点开展环境卫生大清扫、加快推进建设工程项目、开展模拟考核查漏补缺。随着2017年接近尾声,我市小城镇环境综合整治2017年预达标的5个乡镇(塘下镇、林川镇、马屿镇、陶山镇、北麂乡)也将迎来省考核组的检查。为了能顺利通过省考,更为了给群众呈现卫生整洁、交通有序、无违章建筑、无线乱拉的全新乡容镇貌,各创建乡镇全力攻坚打好关键一战。

工程项目陆续完工 乡镇面貌迎来蝶变

大项目引领大变革。在5个创建乡镇中,共有90个建设项目,这些项目自今年年初开工建设,目前大部分项目已完工或接近尾声。随着这些工程项目的陆续完工,各创建乡镇的颜值不断被刷新。

记者在林川镇石埠坪村黄家垡地段看到,该村每一幢房屋的外墙上,都涂上了鲜艳的颜色,有些墙壁上还画着精美的图案:有美丽动人的白雪公主、有善良可爱的七个小矮人、有英俊潇洒的白马王子、也有邪恶恶毒的皇后。沿着新建的柏油路走在村中,仿佛置身于童话故事里。

据林川镇党委书记黄隽焱介绍,这是黄家垡彩绘一条街项目,墙绘内容以白雪公主与七个小矮人、白马王子为主题,描述了白雪公主被皇后派来的猎人追杀后逃到林川镇,被当地村民好心收留,并在村民的帮助下和皇后斗智斗勇,还邂逅白马王子,最后过上幸福生活的故事。

林川是著名的工艺品之乡,我们围绕黄家垡实施整村改造,打造这个童话村,不



林川黄家垡彩绘村

仅凸显了我镇独有的特色,更以此为基础,打造旅游景点。黄隽焱介绍,黄家垡位于林溪水下方,该镇利用水库优势,整合旅游资源,在黄家垡附近建设绿道、停车场、海绵公园等,从而把这里打造成集休闲、观光为一体的旅游景点。

望着面貌一新的村庄,石埠坪村党支部书记王国勤不禁感慨:我们村曾是一个基础设施薄弱、经济文化落后、群众观念陈旧的小山村,没想到不到一年的时间,村居的面貌就发生如此大的变化,这全得益于小城镇环境综合整治,村民们对未来充满了期待。

林川镇的蝶变成果,正是我市小城镇环境综合整治成效的一个缩影。早在今年7月份,塘下镇对塘川南街、广场路、朝阳东路实施全面改造提升,对这几条街道开展店铺招牌统一装修、房间外墙粉刷、空调机位和外露防盗窗整理、乱拉线路整治、人行道翻新、绿化增补等整治工作,使得原先外貌陈旧、线路杂乱的街

道焕发出新的生机;9月底,陶山镇也对花园路、镇中路、繁峰路、陶马路、陶峰路等5条道路实施道路改造提升工程,沿街立面粉饰一新,面貌大大改观。随着一个个工程项目竣工,各创建乡镇以全新面貌登台亮相。

上下动员 各乡镇加班加点做最后冲刺

小城镇环境综合整治作为一项综合性治理工程,包含着各个方面的工作,如线乱拉、乱占道、环境卫生、车乱开等内容,需要日常的管理和维护,更需要上下动员不懈努力。随着省考的临近,各创建乡镇使出浑身解数,加班加点,为迎检做最后的准备工作。

连日来,塘下的大街小巷随处可见身穿红马甲的热心群众,他们拿着扫帚清扫角落里的垃圾、搬运摆在路边的杂物,为美丽塘下贡献自己的力量。据了解,塘下镇



马屿镇违章建筑拆除前



马屿镇违章建筑拆除后

自12月7日召开小城镇环境综合整治攻坚誓师大会以来,该镇5大办事处、交警、行政综合执法、环卫、市场监管等部门机关干部以及31个重点村村村干部积极投入到小城镇环境综合整治工作中去,开展清理垃圾、清除广告、拆除违建、处理违停等环境整治工作。

连日来,马屿镇工作人员加班加点,联合国土所、住建所、行政综合执法中队、水利站、电力等多个部门,对双屿南路、高峰中路等道路的蓝色彩钢棚、雨棚以及房前屋后乱搭乱建的违章建筑开展专项整治行动,并以点带面,做到重点区域、重点地段视线范围内无存量违章建筑。截至目前,12月份马屿镇共拆除25处违章建筑,累计拆违面积达1万平方米。

陶山镇从11月中旬以来,就对瑞枫线、陶马路、环乡路、街碧路等4条主要交通道路及79个行政村、5个集镇村的环境卫生开展为期两个月的环境卫生大整治行动,力争通过集中攻坚,有效改善环境卫生

状况,努力打造整洁有序的镇容村貌。为严格落实双月攻坚环境卫生整治行动,该镇还对环境卫生整治部署落后的主职干部、驻村干部、专职副片长进行约谈,通过责任倒逼,深入推进环境整治。

查漏补缺 八大部门干部下沉全力攻坚

随着省考临近,为及时掌握各创建乡镇小城镇环境综合整治实际进度,副市长林增丰于12月17日、19日到陶山、林川、塘下、马屿等地督导小城镇环境综合整治工作,通过现场督导,林增丰表示,我市的小城镇环境综合整治工作取得了一定的成效,同时指出整治工作还存在着不少问题,各乡镇要逐一对照考核标准,查漏补缺,加大力度推进工作,开展全域整治。

在各乡镇加班加点开展最后冲刺的同时,小城镇环境综合整治领导小组办公室也开展各项督导行动,对创建乡镇做好指导工作。12月19日至20日,市小城镇环境综合整治办公室联合市经信局、市交通运输局、市卫计局、市综合行政执法局、市交警大队等五大专项组成员,到5个创建乡镇开展模拟考核。模拟考核组兵分三组,一组专门查看相关台账,一组到现场查看各大项目建设情况,一组则到主干道、背街小巷开展暗访工作。模拟考核组根据实际情况给各乡镇模拟打分,并针对存在的问题给出指导意见。

12月21日,我市下发《关于做好小城镇环境综合整治迎检工作的通知》,要求各有关乡镇主要领导要亲自挂帅,班子领导分片包干,组织精干力量,并充分发挥村居作用,对照验收标准查漏补缺,做好最后迎检冲刺,同时要求各职能部门加大指导力度,特别是市住建局、市经信局、市交通运输局、市卫计局、市市场监督管理局、市环保局、市综合行政执法局、市交警大队等八大部门要组建专项小组,由副科级以上带队,组织精干力量下沉到5个创建乡镇,协助乡镇加强迎检工作。